
ÅÅÅÅÅÅπ∂

r²A¼ qB�

v
bO
Uý¬ »¬ t³ÝU×


∫b�«u²Ð b¹UÐ ułdM¼ qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ

±Æb¼œ `O{uð «— v�dB# »¬ —«bI# sOOFð —UOF# ‡‡

≤Æb¼œ `O{uð «— Ê¬ sOOFð ‘Ë— Ë ·dB# bŠ«Ë ‡‡

≥Æb¼œ Õdý «— vŽd� Ë vK3« ÈU¼Åt6u6 dD8 sOOFð ‘Ë— ‡‡

¥Æb¹UL� sOOFð v¹U¼Å‰U¦# tKOÝË tÐ «— vŽd� Ë vK3« ÈU¼Åt6u6 dD8 ‡‡

∏v
bO
Uý¬ »¬ vA�Åt�u� t³ÝU×
 ‡‡ 
±

ÊU?L?²?šU?Ý —œ v?�b?O?#U?ý¬ »¬ v?AAÅt6u6 t³ÝU×# “« ·b¼

øXFOÇ

»¬ d?ðÅÂU?Ž  —U?³?Ž t?Ð U?¹ v?�bO#Uý¬ »¬ tA XÝ« s¹« ·b¼

U¼ÅÁbMMAÅ·dB# sOÐ »¬ l¹“uð Ë bÝdÐ U¼ÅÁbMMAÅ·dB# tL¼ tÐ v�dB#

È—Ëd{ d¹“ œ—«u# sOOFð ·b¼ s¹« tÐ ÊbOÝ— È«dÐ ÆbýUÐ ‰œUF²#

ÆXÝ«

±v�dB# »¬—«bI# sOOFð ‡‡

≤vŽd� ÈU¼Åt6u6 dD8 sOOFð ‡‡

≥ÊUL²šUÝ vK3« Åt6u6 dD8 sOOFð ‡‡

¥—u²MA dD8 sOOFð ‡‡

±ÅÅÅ‡‡∏v�dB
 »¬ —«bI
 ‡‡ÅÅÅÅ

 jÝu²# —uÞ tÐ ÊUF�« d¼ tA bM¼œÅv# ÊUA� U¼—U#¬±∞∞Uð 

≤µ∞tÐ v�dB# »¬ —«bI# ÆbMAÅv# ·dB# “Ë—Åt�U³ý —œ »¬ d²O6 

Æœ—«œ v~²FÐ tF#Uł @M¼d� Ë ÁU�— Ë vMOA�dNý Ë vÖb�“ `DÝ

 œËb?Š j?Ýu?²?# —u?Þ t?Ð —«b?I?# s?¹« U?# —uAA —œ±µ∞—œ d?²?O6 

ÂU� tÐ È—UOF# “« v�dB# »¬ —«bI# œ—Ë¬dÐ È«dÐ ÆXÝ« “Ë—ÅÅÅÅt�U³ý

å·dB# bŠ«Ëò
≤

ÆœuýÅv# ÁœUH²Ý« 

≤ÅÅÅ‡‡∏·dB
 bŠ«Ë ‡‡ÅÅÅÅ

©v¹uýË—® v¹uA²Ýœ p¹ —œ »¬ È«ÅtE×6 ·dB# d¦A«bŠ

 ·dB# bŠ«Ë «—(FU) œËbŠ ·dB# bŠ«Ë p¹ ÆbM#U�Åv# µ[∞

t?O?�U?Ł —œ d?²O6
≥

q?¹U?ÝË d?¹U?Ý È«Åt?E?×?6 ·d?B?# d¦A«bŠ ÆXÝ« 

·dB# bŠ«Ë “« v³¹d{ VFŠdÐ Èœ«œ—«d8  —u3 tÐ  v²ý«bNÐ

 ‰Ëb?ł —œ Æœu?ýÅv# ÊUOÐ±‡‡∏v?²?ý«b?NÐ q¹UÝË ·dB# bŠ«Ë 

ÆXÝ« Áb#¬ U¼ÅÊUL²šUÝ —œ ÁœUH²Ý« œ—u#

±‡‡ Potable Water                               ≤‡‡ Fixture Unit  ∑[µ® tIO8œ —œ s6UÖ GPM  r²FOÝ —œ ©F.P.S‡‡ ≥



ÅÅÅÅπ∑

∫‰U¦
b?Š«Ë —UNÇ È«—«œ v3uBš v�uJF# ÊUL²šUÝ 

d?¦?A«b?Š ÆX?Ý« d?¹“ v?²?ý«b?N?Ð q¹UÝË È«—«œ bŠ«Ë d¼ Ë XÝ«

ÆbOzUL� sOOFð ·dB# bŠ«Ë VFŠdÐ «— ÊUL²šUÝ È«ÅtE×6 ·dB#

± ÂU?L?Š ‘Ëœ Å‡‡≤ ©v?¹u?A?²?Ýœ® v¹uýË— ‡‡≥s?O?ýU?# ‡‡

 v?¹u?ýÅ”U³6¥ t?�U?še?á?ý¬ pMOÝ ‡‡µÊe?f?# U?Ð v?~�d� X6«uð ‡‡ÅÅ

v²ý«bNÐ tKOÝË ÂU
œ«bFð·dB
 bŠ«ËlLł

ÂULŠ ‘Ëœ¥≤∏

v¹uAÝU³6 sOýU#¥¥±∂

v¹uýË—¥±¥

t�Ušeáý¬ pMOÝ¥µ[±∂

pÇuA uýÅÅËÅÅÅXFý Êef#¥µ[≤±∞

ÁbOÐ¥±¥

lLł¥∏

 ©p�Uð ‘ö�® uýËÅXFý∂ÁbOÐÅ‡‡ÅÅ

 ∫qŠ ‰Ëb?ł t?Ð tFł«d# UÐ± ‡‡∏t?K?OÝË d¼ ·dB# bŠ«Ë 

ÁœdA «bOÄ ‰Ëbł “« v3uBš œdÐ—UA Ÿu� tÐ tłuð UÐ «— v²ý«bNÐ

ÆrOMAÅv# »UFŠ «— ·dB# ÈU¼bŠ«Ë lLł d¹“ VOðdð tÐ Ë

v²ý«bNÐ tKOÝË ÂU
v3uBš »UFA
« t�u� dD6 q6«bŠ                  v
uLŽ

©vLÝ« dD6® ÁbMM� ·dB
                                                              

Ê«Ë

  

1

2

″
¥¥

 sAdÄ dOý UÐ Ê«Ë

  

3

4  

3

4

″
±∞±∞

ÁbOÐ

  

1

2

″
±‡‡

v¹uýÅ”U³6 sOýU#

  

1

2

″
¥¥

vJýeá�«b�œ ÁU~²Ýœ

  

1

2

″
‡‡±

©ÊU¼œ ÈuýËÅÅXFý®              

v~�Uš v¹uA�dþ sOýU#

  

1

2

″
µ[±µ[±

sAœdÝ »¬

  

1

2

″
µ[∞µ[∞

 ‰Ëbł± ‡‡∏ ·dB
 ÈU¼bŠ«Ë FUÁbMM� ·dB
 »UFA
« t�u� dD6 q6«bŠ Ë 



ÅÅÅÅÅÅπ∏

v~MKOý dÝ dOý

  

1

2

″
µ[±µ[≤

©◊uKf# dOý® v¹uýË—

  

1

2

″
±±

dÝdÄ sLÇ ‘UÄ »¬‡‡±±

q8«bŠ Â«bAd¼ ©fJ�UA® „d×²# t�Uš±≤‡‡

                    U¼ÅpMOÝ

v¼U~�U#—œ Xý«œdÐ dOý

  

1

2

″
‡‡≤

v¼U~�U#—œ ÈuýËÅXFý dOý
  1
″‡‡∏

v~�Uš t�Ušeáý¬

  

1

2

″
µ[±µ[±

v¹uýÅXš—

  

1

2

″
µ[±µ[±

v¹uýÅvð

  

1

2

″
µ[±≥

Xý«œdÐ dOý d¼ È«“« tÐ v¹uýÅXÝœ

  

1

2
‡‡≤

‘ËœdÝ d¼ È«dÐ ‘Ëœ

  

1

2
≤≤

¯—eÐ ©p�UðÅ‘ö�® uýËÅXFý Êef#

  

1

2
≥µ[µ

pÇuA ©p�UðÅ‘ö�® uýËÅXFý Êef#

  

1

2
µ[≤µ[≤

©u6Ë ‘ö�® uýËÅXFý dOý  ′′1

±œbŽ ‡‡¥∞¥∞

≤œbŽ ‡‡∑∞∑∞

≥œbŽ ‡‡π∞π∞

¥œbŽ ‡‡±∞µ±∞µ

µd²AOÐ Ë œbŽ ‡‡±±µ±±µ

 ÁËöŽÅtÐ±∞bŠ«Ë 

v�U{« dOý p¹ d¼ È«dÐ ·dB#



ÅÅÅÅππ

∫‰U?¦?
d?¹“ v?²?ý«b?N?Ð q?¹U?ÝË È—«œ« ÊU?L?²šUÝ p¹ —œ 

ÆXÝ« œułu#

±ÂULŠ ‘Ëœ ‡‡≤ÁU~²Ýœ 

≤v¹uA²Ýœ ‡‡¥ÁU~²Ýœ 

≥t�Ušeáý¬ pMOÝ ‡‡≤ÁU~²Ýœ 

¥v¹uAÝU³6 sOýU# Å‡‡≤ÁU~²Ýœ 

µ©u6Ë ‘ö�® uýËÅXFý dOý UÐ X6«uð ‡‡ÅÅÅ¥ÁU~²Ýœ 

∂v¹uýÅvð ‡‡ÅÅ±ÁU~²Ýœ 

b?Š«Ë V?F?Šd?Ð «— ÊU?L?²?šU?Ý È«Åt?E?×6 ·dB# d¦A«bŠ

ÆbOMA sOOFð ·dB#

v²ý«bNÐ tKOÝË ÂU
œ«bFð·dB
 bŠ«ËlLł

ÂULŠ ‘Ëœ≤≤¥

v¹uýÅÅÅÅXÝœ¥±¥

t�Ušeáý¬ pMOÝ≤µ[±≥

v¹uAÝU³6 sOýU#≤¥∏

‘ö� dOý¥‡‡±∞µ

v¹uýÅvð±≥≥

lLłFUÅÅ±≤∑

∫‰U¦
ÊU?L?²?šU?Ý p?¹ v²ý«bNÐ q¹UÝË ÈdOÖ—«d8 VOðdð 

 qJý  —u3 tÐ È—«œ«± ‡‡∏d¼ ·dB# ÈU¼bŠ«Ë lLł ÆXÝ«

ÆbOMA »UFŠ «— tšUý

v¹uA²ÝœLAV =

©pÇuA® ÈuýÅÅËÅÅÅXFý Êef# FT =
 ‰Ëbł tÐ tłuð UÐ± ‡‡∏∫r¹—«œ 

  
A =1FT = 2 / 5FU

  
B = 2FT = 5FU

C = 3FT = 7 / 5FU

  
D = 4FT =10FU

E = 4FT(10) +1LAV(1) =11FU

F = 4FT(10) +2LAV(2) =12FU

 qJý± ‡‡∏

∫‰U??¦?
ÈU??ł t??Ð d??Ö« d??Ac??6«Å‚u?� È—«œ« ÊU?L?²?šU?Ý —œ 

l??L?ł œu?ý ÁœU?H?²?Ý« ©‘ö?� d?O?ý® u?6Ë ‘ö?� “« p?�U?ðÅ‘ö?�

 qJý® Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— ·dB# ÈU¼bŠ«Ë≤ ‡‡∏Æ©

 qJý≤ ‡‡∏

v¹uA²ÝœLAV

uý Ë XFý dOýFV

  
A =1FV = 40FU

  
B = 2FV = 70FU

  
C = 3FV = 90FU

D = 4FV =105FU

E = 4FV(105) +1LAV(1) =106FU

F = 4FV(105) +2LAV(2) =107FU



ÅÅÅÅÅÅ±∞∞

∫‰U¦
tJ³ý vŽd� Ë vK3« ÈU¼ÅtšUý —œ «— ·dB# bŠ«Ë 

 qJý È—«œ« ÊUL²šUÝ vAAÅt6u6≥ ‡‡∏Æb¹—Ë¬ XÝbÐ 

∫qŠtšUý

A =1FT = 2 / 5FU

  
B = 2FT = 5FU

  
C = 3FT = 7 / 5FU

D = 3FT = (7 / 5) +1LAV(1) = 8 / 5FU

E = 3FT = (7 / 5) +2LAV(2) = 9 / 5FU

  
F =1LAV =1FU

G = 2LAV = 2FU

H = 2LAV(2) +1FT(2 / 5) = 4 / 5FU

  
I = 2LAV(2) +2FT(5) = 7FU

J = 2LAV(2) + 3FT(7 / 5) = 9 / 5FU

K = 4LAV(4) +6FT(15) =19FU

‰U?¦?
ÈU??ł t?Ð u?6Ë ‘ö?� “« v?²?8Ë «— ‚u?� ÈÅt?6Q?F?# ∫

 ‰Ëb?ł t?Ð tłuð UÐ ÆbOMA qŠ ¨rOMA ÁœUH²Ý« p�UðÅ‘ö�±‡‡∑Ë 

∫Xý«œ rO¼«uš u6Ë ‘ö� ·dB# bŠ«Ë tÐ tłuð

A =1FV = 40FU

B = 2FV = 70FU

  
C = 3FV = 90FU

D = 3FV = (90) +1LAV(1) = 91FU

E = 3FV = (90) +2LAV(2) = 92FU

  
F =1 LAV =1FU

G = 2LAV = 2FU

H = 2LAV(2) +1FV(40) = 41FU

I = 2LAV(2) +2FV(70) = 72FU

J = 2LAV(2) + 3FV(90) = 92FU

K = 4LAV(4) +6FV(125) =129FU

 qJý≥ ‡‡∏

©pÇuA® uýÅÅËÅÅÅXFý Êef#FT

v¹uýË—                      LAV



ÅÅÅÅ±∞±

® Ábý Áœ«œ qJý —œ¥ ‡‡∏ÆbOMA sOF# ©

±ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ ‡‡

≤ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ ‡‡

≥—u²MA “« ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ tK3U� ‡‡

¥—u²MA“« ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ ŸUHð—« ‡‡

µÊUL²šUÝ ·dB# bŠ«Ë lLł ‡‡ÅÅÅ

∫qŠ

± ÂuÝ tI³Þ p�Uð ‘ö� ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ ‡‡
  
FT

3

ÆXÝ«

 qJý¥ ‡‡∏

≤ ÂuÝ o³Þ ‘Ëœ ÁbMMA ·dB# s¹dðbMKÐ ‡‡
  
SH

3
ÆXÝ« 

≥s?O?O?Fð d¹“ o¹dÞ tÐ —u²MA “« ·dB# s¹dð—Ëœ tK3U� ‡‡

 XLF8 ‰uÞ dÖ« ÆœuýÅv#R tÐ LR XLF8 ‰uÞ Ë L tÐ «— LL

∫Xý«œ rO¼«uš rO¼œ ÊUA� ì Ë

= LR + LL + LE + LD +Å—u²MAÅÅÅUðÅÅÅÂuÝ tI³Þ p�UðÅ‘ö�ÅÅtK3U�

LC + LB + LA

ÅÅ= (12+ 3) + 3+ (3+ 3) + 3+ 3+ 3+ 3

                                     = 36m

Wm

 n� “« ŸUHð—«(m)tKOÝË ÂU
X
öŽ

∑[±p�Uð ‘ö� FT

µ[∞v¹uýË— LAV

≤‘Ëœ SH

µµ[∞t�Ušeáý¬ pMOÝ  K.S

∑[∞v¹uAÝU³6 sOýU#  CW

∞—u²MA WM

∫‰U¦
 



ÅÅÅÅÅÅ±∞≤

¥Âu?Ý t?I?³Þ ‘Ëœ vMF¹ ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ ŸUHð—« ‡‡

  
SH

3
XÝ« dÐ«dÐ 

  =11m‘Ëœ ŸUHð—« ≤ 
  
= 3+ 3+ 3+ ‘Ëœ ŸUHð—« ≥

µt?³?ÝU?×?# d?¹“ V?Oðdð tÐ ÊUL²šUÝ vKA ·dB# bŠ«Ë ‡‡ÅÅÅ

ÆœuýÅv#

  R = 3FT(7 / 5) + 3LAV(3) + 3SH(6)

+ 3K.S(4 / 5) + 3CW(12) = 33FU

≥ÅÅÅ‡‡∏v
bO
Uý¬ »¬ vA�Åt�u� dD6 sOOFð ‡‡ÅÅÅÅ

Ë ÊU?L²šUÝ vK3« t6u6 dD8 ¨»¬ —u²MA dD8 Á“«b�« sOOFð

ÁœUH²Ý« UÐ vŽd� ÈU¼ÅtšUý dD8 Ë ©U¼—e¹«—® ÈœuLŽ ÈU¼Åt6u6 dD8

 ‰Ëbł “«≤ ‡‡∏d¹“ VOðdð tÐ Ê¬ ÂU−�« qŠ«d# tA ÆœdOÖÅv# ÂU−�« 

ÆXÝ«

±«— vK3« tšUý Ë vŽd� ÈU¼ÅtšUý —œ ·dB# bŠ«Ë ‡‡

 ‰Ëbł ÈË— “«± ‡‡∏Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ 

≤sOOFð «— »¬ sO#Qð l³M# d~¹œ U¹ —u²MA—œ vłËdš—UA� ‡‡

ÆbOMA

≥sOOFð ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ Uð —u²MA ŸUHð—« ·ö²š« ‡‡

ÆbOMA

·dB# s¹dðôUÐ Ë —u²MA ŸUHð—« ·ö²š« d²# d¼ È«“« tÐ Å‡‡

 ÁbMMA
  
10KPaÆbOMA rA vłËdš —UA� “« 

å—U?A?� ÁœËb?×?#ò ÁËd?Ö Áb?#¬ X?ÝœÅtÐ —UA� tÐ tłuð UÐ ‡‡

 ‰Ëbł —œ ÁœUH²Ý«œ—u#≤‡‡∏ÆbOMA sOOFð «— 

¥«— ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ Uð —u²MA “« vAAÅt6u6 ‰uÞ ‡‡

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

µ ‰Ëb?ł —œ ‡‡ÅÅÅ≤ ‡‡∏“« d?ðÅ¯—e?Ð U?¹ ‰œU?F# tA «— v�u²Ý 

 bMÐ —œ Ábý t³ÝU×# ‰uÞ¥ÆbOMA »Uf²�« býUÐ 

∂s?O?O?Fð —UA� ÈÅÁœËb×# —œ Ë Ábý »Uf²�« Êu²Ý —œ ‡‡ÅÅÅ

 bMÐ —œ Ábý≥œ—u# ·dB# bŠ«Ë tÐ Uð bOMA XAdŠ sO¹UÄ ·dÞ tÐ 

bMÐ —œ Ábý t³ÝU×#® dE�±ÆbOÝdÐ ©

∑Ábý »Uf²�« Êu²Ý —œ ·dB# bŠ«Ë Êbý hfA# UÐ ‡‡

ÂËœ Êu?²Ý “« dE�œ—u# dD8 Ë bOMAÅ XAdŠ ‰Ëbł éÇ XLÝ tÐ

ÆbOMA «bOÄ «—

∏·d?B?# b?Š«Ë q?A t?Ð d?Ö« Áb?ý »U?f?²?�« Êu?²?Ý —œ ‡‡ 

Á“«b�« ÂËœ Êu²Ý —œ rOMA XAdŠ éÇ XLÝ tÐ Ë rOÝdÐ ÊUL²šUÝ

Ë« Êu?²Ý “« Ë r¹—Ë¬Åv# XÝœÅtÐ «— ÊUL²šUÝ vK3« dD8ÒÁ“«b�« ‰

ÆœuýÅv# sOOFð —u²MA dD8



ÅÅÅÅ±∞≥

 ‰Ëbł≤ ‡‡∏—u²M� Ë t�u� dD6 sOOFð È«dÐ ·dB
 bŠ«Ë ‡‡ 

—u²M� dD6 

êM¹« tÐ

Ë vK3« t�u� 

tÐ U¼ÅtšUý

êM¹«

—UA� ÈÅÁœËb×


©d²
® u� tÐ “U−
 ‰uÞ d¦�«bŠ

—UA� ÈÅÁœËb×


—UA� ÈÅÁœËb×


¿“«d²LA b¹U³� ÊUL²šUÝ vK3« t6u6 dD8  
  
20mm ®Å

  

3

4
in©ÆbýUÐ 



ÅÅÅÅÅÅ±∞¥

∫‰U¦
p?¹ v?�dB# »¬ vAAÅt6u6 œ—u# —œ d¹“ ÈU¼ÅÁœ«œ 

ÆXÝ« XÝœ—œ v�uJF# ÊUL²šUÝ

± —u²MA vłËdš —œ »¬ —UA� s¹dðÅrAÅ‡‡
  
400KPaÆXÝ« 

≤ ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ Uð —u²MA ŸUHð—« ·ö²š« ‡‡
  
15m

ÆXÝ«

≥ ÊUL²šUÝ È«dÐ Ábý »UFŠ ·dB# bŠ«Ë qA ‡‡  55FU

ÆXÝ«

¥ Áb?M?M?A ·d?B?# s?¹d?ð—Ëœ “« —u?²?MA tK3U� ‡‡±≤∞d?²# 

ÆbýUÐÅv#

ÁœUH²Ý« UÐ «— ÊUL²šUÝ vK3« t6u6 Ë »¬ —u²MA dD8 Á“«b�«

 ‰Ëbł “«≤ ‡‡∏ÆbOMA sOOFð 

∫qŠ

±ÆÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ dOF# —œ —UA� X�« sOOFð ‡‡

15 m × 10
KPa
m =150KPa

≤ ‰Ëbł —œ —UA� ÁœËb×# sOOFð ‡‡≤ ‡‡∏

  
400−150= 250KPa

 œb?Ž
  
250KPa —U?A?� œËb?×# —œ 

  
(207 − 310KPa)

 ‰Ëbł —œ≤ ‡?‡∏ÁœËb?×?# s?¹« —œ d?D8 sOOFð s¹«dÐUMÐ œ—«œ —«d8 

ÆœdOÖÅv# ÂU−�«

≥ t?Ð tłuðUÐ ‡‡
  
120m·d?B?# s?¹dð—Ëœ Uð —u²MA tK3U� 

 Êu?²?Ý “U?−?# ‰uÞ rL¹eAU# n¹œ— —œ ÁbMMA
  
122m»U?f²�« «— 

ÆrOMAÅv#

¥ Êu²Ý —œ ‡‡
  
122mtÐ Uð rOMAÅv# XAdŠ sO¹UÄ ·dÞ tÐ 

Ë«Ò “« dðÅ¯—eÐ U¹ ÈËUF# œbŽ sO6
  
55FU vMF¹ 

  
66FUÆrOÝdÐ 

µ tDI� q×# “« ‡‡ÅÅÅ
  
66FU jš Ë 

  
122méÇ XLÝ tÐ 

Ë« Êu²Ý “« rOMAÅv# XAdŠ ‰ËbłÒ œbŽ ‰  ′′1œbŽ Ë —u²MA È«dÐ 

  ′′2 ÆœuýÅv# sOOFð ÊUL²šUÝ vK3« t6u6 dD8 È«dÐ

∫‰U¦
 qJý µ ‡‡ ∏v�bO#Uý¬ »¬ vAAÅt6u6 tJ³ý “« v²LF8 

ÈU?¼ÅX?L?F?8 d?D8 d¹“ ÈU¼ÅÁœ«œ tÐ tłuð UÐ ÆXÝ« ÊUL²šUÝ p¹

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— Ê¬ nK²f#

± —u²MA vłËdš —œ »¬ —UA� q8«bŠ ‡‡
  
400KPa

≤ —u²MA “« ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ ŸUHð—« ‡‡
  
12m

≥ —u²MA “« ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ tK3U� ‡‡
  
80m

 qJýµ ‡‡ ∏

qŠ

± —UA� ÁœËb×# sOOFð ‡‡400− (12 × 10) = 280KPa

ÐU ðułt Ðt łbË‰ ≤‡‡ ∏ #×bËœÁ �AU— 
  
(207 − 310KPa)

#v ÐUýbÆ

≤—u?²?M?A “« Áb?M?M?A ·d?B?# s?¹d?ð—Ëœ ‰u?Þ t?Ð t?łuð UÐ ‡‡

  (80m)  “U−# ‰uÞ rL¹eAU#π±ÆrOMAÅv# »Uf²�« «— d²# 

≥q?J?ý t?Ð t?łu?ð U?Ð ‰UŠ ‡‡µ ‡‡ ∏È«d?Ð  b?Š«Ë t?³?ÝU?×# 

 ‰Ëbł “« ·dB#± ‡‡∏ÆrO¼œÅv# qOJAð «— d¹“ ‰Ëbł 

¥ ÈU¼Ån¹œ— tÐ tłuð UÐ ‡‡±Ë≤Ë≥ ‰Ëbł “« ÁœUH²Ý« UÐ ≤ ‡‡ ∏

Ã—œ —uAc# ‰Ëbł ÂuÝ Êu²Ý —œ ÁœuL� sOOFð «— tšUý d¼ t6u6 dD8

ÆrOMAÅv#

êM¹« tÐ dD6 ·dB
 bŠ«Ë(FU)XLN6

  

3

4  
1FT = 2 / 5A

  

3

4  
2FT = 5B

  1  
3FT = 7 / 5C

  11LAV(1) + 3FT(7 / 5) = 8 / 5D

  1  
2LAV(2) + 3FT(7 / 5) = 9 / 5E



ÅÅÅÅ±∞µ

∫‰U¦
ÁœUH²Ý« u6Ë ‘ö� “« tA v²6UŠ È«dÐ «— q³8 ‰U¦# 

 qJý® bOMA qŠ œuý∂ ‡‡ÅÅÅ∏©

 qJý∂ ‡‡∏

êM¹« tÐ dD6 ·dB
 bŠ«Ë(FU)XLN6

  
1

1

2  
1FV = 40A

  ′′2  
2FV = 70B

  ′′2  
3FV = 90C

  ′′21LAV(1) + 3FV(90) = 91D

  ′′22LAV(2) + 3FV(90) = 92E

«— t6u6 dD8 Ë— tÐ Ë— ‰Ëbł oÐUD# q³8 j¹«dý tÐ tłuð UÐ

ÆrOMAÅv# sOOFð

∫‰U¦
 qJý —œ ∑ ‡‡∏—UA� dÖ« 

 —u²MA vłËdš —œ »¬
  
450KPa¨býUÐ 

—u²MA dD8 Ë vŽd� Ë vK3« ÈU¼Åt6u6 dD8

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «—

qJý∑ ‡‡∏

‰Ë« tI³Þ

ÂËœ tI³Þ

ÂuÝ tI³Þ

 n� “« ŸUHð—«(m)v²ý«bNÐ tKOÝË X
öŽ          ÂU
             

≤[±u6Ë ‘ö� FV

µ[∞v¹uýË— LAV

∞—u²MA WM



ÅÅÅÅÅÅ±∞∂

 FT

D

K

∫qŠ vMF¹ ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ tK3U� 
  
FV

3
—u²MA “« 

d¹“ ÈU¼ÅtK3U� lLł q3UŠ UÐ dÐ«dÐ

        
  
I + H + G + F + E3 + D3 + C3 + B3 + A3 +1/ 2

  
(12 + 3) + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 +1/ 2 = 37 / 2m

≤ÈËUF# ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ Uð —u²MA ŸUHð—« ·ö²š« ‡‡

UÐ XÝ«

 
  = 3 + 3 + 3 +1/ 2 =10/ 2mdOýÅÅÅÅÅŸUHð—«H + G + F +

≥tÐ tłuð UÐ ÁœUH²Ý« œ—u# —UA� ÁœËb×# ‡‡

 
  450−10/ 2 × 10= 450−102 = 348KPa

ò  317 − 414KPaÆœuÐ b¼«uš å

¥ ‰Ëbł“« ÁœUH²Ý« UÐ dD8 È«dÐ ‡‡±‡‡∏«— ·dB# bŠ«Ë 

 ‰Ëbł “« ÁœUH²Ý« UÐ Ë rOMAÅv# sOOFð≤ ‡‡∏ÁœËb×# tÐ tłuð UÐ Ë 

“« Áb?M?M?A ·d?B?# s?¹dð—Ëœ tK3U�® “U−# ‰uÞ d¦A«bŠ ‡‡ —UA�

t?Ð v?K?3« Ë v?Žd� tšUý “« p¹d¼dD8 ¨·dB# bŠ«Ë Ë ©—u²MA

ÆrOMAÅv# sOOFð d¹“ ‰Ëbł ÈÅtKOÝË

 dD6in ·dB
 bŠ«Ë(FU)XLN6

  
1

1

4  
1FV = 40

  

A
3

A2

A1

  
1

1

2  
2FV = 70

  

B
3

B2

B1

  
1

1

2  
3FV = 90

  

C
3

C2

C1

  
1

1

2
1LAV(1) + 3FV(90) = 91

  

D
3

D2

D1

  
1

1

2
2LAV(2) + 3FV(90) = 92

  

E
3

E2

E1

  
1

1

2
2LAV(2) + 3FV(90) = 92F

  
1

1

2  4LAV(4) +6FV(125) =129G

≤6LAV(6) +9FV(155) =161H =

—u²MA dD8

  
1

1

2

″



ÅÅÅÅ±∞∑

∫‰U¦
 qJý —œ ∏ ‡‡ ∏vłËdš —œ »¬ —UA� tA vð—u3 —œ 

 —u²MA  450KPadD8 Á“«b�« Ë vŽd� Ë vK3« ÈU¼Åt6u6 dD8 býUÐ 

ÆbOMA sOOFð «— —u²MA

qJý∏ ‡‡ ∏

∑[±v3uBš p�Uð ‘ö�               FT

µ[∞v¹uA²Ýœ               LAV

∑∞[∞v¹uA�dþ sOýU#             D.W

µµ[∞t�Ušeáý¬ pMOÝ             K.S

≤[±u6Ë ‘ö�               FV

∫qŠÆXÝ« ÂuÝ tI³Þ p�Uð ‘ö� ÁbMMA ·dB# s¹dðôUÐ 

UÐ XÝ« dÐ«dÐ —u²MA “« ·dB# s¹dðôUÐ ŸUHð—«

  3 + 3 + 3 +1/ 7 =10/ 7m

≤tÐ tłuð UÐ —UA� œËb×# ‡‡

 
  450−10/ 7 × 10= 450−107 = 343KPa

 n� “« ŸUHð—«   (m)v²ý«bNÐ tKOÝË ÂU
   X
öŽ     



ÅÅÅÅÅÅ±∞∏

êM¹« tÐ dD6 ·dB
 bŠ«Ë(FU)XLN6

  
1

1

4  
1FV = 40A

  
1

1

2  
2FV = 70B

  
1

1

2  
3FV = 90C

  
1

1

2
1LAV(1) + 3FV(90) = 91D

  
1

1

22LAV(2) + 3FV(90) = 92E

  

3

4
1FT(3) +1LAV(1) +1DW(1/ 5) +1KS(1/ 5) = 7F

  

3

4
1FT(3) +1LAV(1) +1DW(1/ 5) = 5 / 5G

  

1

2  
1FT(3) +1LAV(1) = 4H

  

1

2  1FT(3) = 3I

  
1

1

2  F(7) + E(92) = 99tšUý  J

  
1

1

2  
2F(14) + 4LAV(4) +6FV(125) =143K

≤3F(21) +6LAV(6) +9FV(155) =182L

 —u²MA dD8

  
1

1

2

″

  (317 − 414KPa)ÆœuÐ b¼«uš 

≥ uýËÅXFý dOý ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ tK3U� ‡‡(FV)

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ —u²MA “« ÂuÝ tI³Þ

  3 + 3 + 4+ 3 + 3 + 3 + 4+ 3 + 3 + 3 + 3

  +1/ 2 = 36 / 2m

ÁœUH²Ý« œ—u# “U−# ‰uÞ
  
46mÆœuÐ b¼«uš 



ÅÅÅÅ±∞π

gÝdÄ

± ÊU?L²šUÝ p¹ —œÅ‡‡µq?A ÆX?Ý« d?¹“ v²ý«bNÐ q¹UÝË È«—«œ v�uJF# bŠ«Ë d¼ ¨ÈbŠ«Ë pð tI³Þ 

ÆbOMA sOOFð «— ÊUL²šUÝ ·dB# bŠ«Ë

©v¹uýË—® v¹uýÅXÝœ ©n6«±œbŽ 

pÇuA ÈuýËÅXFý Êef# UÐ v8dý X6«uð ©»±œbŽ 

‘Ëœ ©Ã±œbŽ 

v¹uA�dþ pMOÝ ©œ±œbŽ 

v¹uýÅ”U³6 sOýU# ©‡¼±œbŽ 

◊uKf# dOý ©Ë±œbŽ 

≤v?�d?B?# Âd?Ö »¬ Ë œdÝ »¬ È«dÐ ◊uKf# ÈU¼dOý “« tA ÈbŠ«Ë Ëœ tI³Þ—UNÇ ÊUL²šUÝ p¹ —œ ‡‡

Æœ—«œ œułË d¹“ v²ý«bNÐ q¹UÝË bŠ«Ë d¼ —œ œuýÅv# ÁœUH²Ý«

v3uBš f¹ËdÝ ̈ ÁbOÐ Ë ̄ —eÐ ÈuýËÅXFý Êef# UÐ v8dý X6«uð Ë v¹uýÅXÝœ È«—«œÅÊULN# f¹ËdÝ

v?¹u?ýÅ”U?³?6 sOýU# Ë v¹uA�dþ pMOÝ UÐ t�Ušeáý¬ Ë ◊uKf# dOý Ë v~�d� X6«uð ‘Ëœ ¨v¹uýÅXÝœ È«—«œ

∫XÝ« »uKD# býUÐÅv#

bŠ«Ë d¼ ·dB# ÈU¼bŠ«Ë lLł ©n6«

tI³Þ d¼ ·dB# ÈU¼bŠ«Ë lLł ©»

ÊUL²šUÝ ·dB# ÈU¼bŠ«Ë qA ©Ã

 —u²MA “« dOý s¹dðbMKÐ Ë s¹dð—Ëœ Ê«uMŽ tÐ ‘Ëœ ŸUHð—« tA Ê¬ ÷d� UÐ ©œ
  h =13 / 5mdOF# ‰uÞ Ë 

 Ê¬  L = 32m d?Ný »¬ —UA� Ë   400KPa«— b?Š«Ë d?¼ t?Ð œË—Ë t6u6 dD8 Ë ÊUL²šUÝ vK3« t6u6 dD8 ¨býUÐ 

ÆbOzUL� sOOFð

≥ œułË ÷d� UÐ tI³Þ tÝ ÊUL²šUÝ p¹ —œ ‡‡≥ ¨¯—eÐ p�UðÅ‘ö� UÐ X6«uð œbŽ ≥¨v¹uýÅXÝœ œbŽ 

± ¨v¹uýÅ·dþ œbŽ ≤dNý »¬ —UA� tA vð—u3 —œ bOMA sOOFð «— ÊUL²šUÝ tÐ ÈœË—Ë »¬ t6u6 dD8 ‘Ëœ œbŽ 

  300KPa—u²MA “« ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ ‰uÞ Ë 
  
30m ÁbMMA ·dB# s¹dðbMKÐ ŸUHð—« Ë 

  
11mÆbýUÐÅv# 

¥ v?�u?J?F?# ÊU?L²šUÝ p¹  UI³Þ ©tÐUA#® éOð ÊöÄ ‡‡¥ q?J?ý oÐUD# tI³Þ π ‡?‡∏ ”U?OI# UÐ ±∞∞∫±

@?M?O?A—U?Ä p?¹ È«—«œ ÊU?L?²?šU?Ý t?A s?¹« ÷d?� U?Ð ÆX?Ý« t?ÐU?A?#  UI³Þ ÂULð —œ eO� v²ý«bNÐ q¹UÝË ÆXÝ«

 ŸUHð—« tÐ ÈdÝUðdÝµ[≤  UI³Þ ŸUHð—« Ë býUÐ d²# ≥ dNý »¬ —UA� Ë d²# ≥µ∞ÈU¼Åt6u6 dD8 býUÐ ‰UJÝUÄuKOA 

 —u²MA Uð ÁbMMA ·dB# s¹dð—Ëœ ‰uÞ ÆbOMA hfA# «— ÊUL²šUÝ vŽd� Ë vK3«≥µÆœuý ÷d� d²# 



ÅÅÅÅÅÅ±±∞

 qJýπ ‡‡∏ ”UOI
 UÐ  UI³Þ éOð ÊöÄ ‡‡ ±∞∞∫±

µ qJý —œ ‡‡ÅÅÅÅ±∞ ‡‡∏UÐ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ tI³Þ—UNÇ ÊUL²šUÝ p¹ v�dB# »¬ vAAÅt6u6 vÞU³ð—« tAI� 

dNý »¬ —UA� tA s¹« ÷d�  300KPabýUÐ 

vŽd� Ë vK3« t6u6 dD8 sOOFð ©n6« ∫XÝ« »uKD#

ÊUL²šUÝ vK3« t6u6 dD8 sOOFð ©»

—u²MA dD8 sOOFð ©Ã

ÆXÝ« Ábý hfA# d¹“ Õdý tÐ È—UB²š« ·ËdŠ UÐ v²ý«bNÐ q¹UÝË tAI� s¹« —œ

 t�Ušeáý¬ pMOÝKS v¹uýË—LV ‘ËœSH

v3uBš ÈU¼bŠ«Ë È«dÐPrv#uLŽ ÈU¼bŠ«Ë È«dÐPUv¹uA�dþ sOýU#DW



ÅÅÅÅ±±±

 qJý±∞ ‡‡∏v�dB
 ÂdÖ Ë œdÝ »¬ vA�Åt�u� vÞU³ð—« ◊uDš ÈÅtAI
 ‡‡ 

ÊUL²šUÝ n�

dNý »¬ ÈÅt�u�

dNý »¬ vK3« ÈÅt�u�



ÅÅÅÅÅÅ±±≤

r¹uý UMý¬ Ê«d¹« Ë ÂöÝ« ÊUNł vÝbMN
 UÐ

 v?�U?Ý«d?š v?Ýu# sÐÅbLŠ« nO6Qð åqO×6«ò »U²A—œ±∞∞

“« vJ¹ tA XÝ« Ábý Áœ«œ `O{uð vŽ«d²š« Ë vŽ«bÐ« v¼U~²Ýœ

XÝ« v#eO�UJ# È«—«œ tA XÝ« å‰bF6« ”UAò Ê«uMŽ X×ð U¼ÅÊ¬

t?²�— —UAÅÅÅtÐ ©p�Uð ‘ö�® uýËÅXFý ÈU¼Å Êef# —œ Á“Ëd#« tA

“« vJ¹ vÝu# sÐÅbLŠ« t²šUÝ ‰bF6« ”UA ÁU~²Ýœ d¹“ —œ ÆXÝ«

ÆœuýÅv# Áœ«œ Õdý vÝu#uMÐ —œ«dÐ tÝ

‰bF�«Å”U�

Ê¬ —œ vMOF# —«bI# tÐ dÖ« tA XÝ« v#Uł ̈ vŽ«bÐ« ÁU~²Ýœ

ÁœËe?�« Ê«b?Ð v?L?A —«b?I?# d?Ö« v6Ë b�U#Åv# Åv8UÐ œuý t²f¹— »¬

ÂU?ł U?¹ å‰b?F?6« ”U?Aò ·d?þ s¹« ÆœuýÅv# tOKfð ÂUł ÂULð œuý

ÆXÝ« ÁœuÐ —uNA# l¹U# —UA� ÈÅÁbMMA ‰œUF²#

∫ÁU~²Ýœ Õdý qJý oÐUD# ±± ‡‡∏ UÐ —uAc# ÂUł  a Ë b

 ÈÅt6u6 ̈ ÂUł s¹« ÊË—œ —œ ÆXÝ« Ábý hfA#jdÆr¹—«cÖÅv# —UA «— 

 ÈUN²�«dtA È«Åt�uÖ tÐ rOMAÅv# rO×6 ÂUł —«œÅŒ«—uÝ tð tÐ «— t6u6 

 ÈUN²�«jÈÅt6u6 ÈË— fáÝ ÆœdO~Ð —«d8 ÂUł ÈôUÐ XLF8 —œ Ê¬ 

jd p¼öA ̈ew ÈUN²�« tA rO¼œÅv# —«d8 ‘uÄdÝ Ê«uMŽ tÐ «— eÊ¬ 

 dÝ Ë t²FÐwÆœdOÖ —«d8 ÂUł ÈuKÖ p¹œe� Ë “UÐ Ê¬ 

ôUÐ l¹U# ̀ DÝ t−O²� —œ ̈ œuý t²f¹— ÂUł ÊË—œ tÐ »¬ dÖ«

 ÈÅt6u6 ÈôUÐ ̀ DÝ tÐ »¬ tA v�U#“ Uð Ë b¹¬Åv#jdÊ¬ “« vÐ¬ ̈ bÝdÐ 

¨rO¹«eHOÐ ÂUł ÊË—œ »¬ tÐ »¬ È—«bI# dÖ« ‰UŠ Æœuý vL� Ã—Uš

 ÈÅt³6 “« Ê¬ ÊË—œ l¹U# @�—œÅvÐj ÈÅt6u6 qš«œ tÐ jd—œ Ë d¹“«dÝ 

ö#UA tA v¹Uł Uð b¹¬Åv# œułËÅtÐ vL¹«œ ÊU¹dł p¹ t−O²�ÎÈ«u²×#Å

 `?DÝ Uð ÂUłwÆœœd?ÖÅv?# tOKfð  q?O?6œ t?Ð qš«œ tÐ »¬ ÈÅtOKfð

ÆbýUÐÅv# gJ# bO6uð Ë p¼öA d¹“ È«u¼ —UA� g¼UA

 qJý±± ‡‡∏ vŽ«bÐ« ÁU~²Ýœ ‡‡ ±©‰bF�« ”U�® 



ÅÅÅÅ±±≥

 qJý —œ ±≤ ‡‡∏ÊUA� p�UðÅ‘ö� ‘dÐ Ë Èd¼Uþ ÈUL� 

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ

s¹dLð

g¹U#“¬ «— Ábý t²HÖ V6UD# Ë b¹“UFÐ ‰bF6«Å”UA p¹ b¹—«œ —UO²š« —œ tA È«ÅÁœUÝ ÈU¼—«eÐ« Ë q¹UÝË “«

ÆbOMA

ÆœuýÅv
 tOKbð p
UðÅ‘ö� »¬ ÂULð dO−
“ ÊbOA�—UÐ p¹ UÐ Æp
Uð ‘ö�

e¹—dÝ

Âd¼« ÈË“UÐ

t¹cGð ÈÅt�u�

v
u²NOÄ dý«Ë

ÈÅt�u� ‰UBð«

tOKbð
»U³Š

vÐU³Š Ÿu
 p
Uð ‘ö�

v
u²NOÄ Ÿu
 p
Uð ‘ö�

tOKbð ÈÅt�u�

vÝu#uMÐ ‰bF6«Å”UA ·dþ UÐ «— Ê¬ —UA ÂeO�UJ# XNÐUA#

ÆbO¹UL� vÝ—dÐ

 qJý±≤ ‡‡∏p
Uð ‘ö� ÈÅÁœ—uš ‘dÐ Ë Èd¼Uþ ÈUL
 ‡‡ 


